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У Збірнику опубліковано матеріали ІІІ-ї Всеукраїнської науково-
методичної  конференції «Забезпечення якості вищої освіти: підвищення 
ефективності використання інформаційних технологій у здійсненні 
освітнього процесу», яка проходила 14-16 квітня 2021 року на базі Одеської 
національної академії харчових технологій.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою 
радою Одеської національної академії харчових технологій від 06.04.2021, 
протокол № 13. 

Матеріали, занесені до Збірника, друкуються за авторськими оригіна-
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чають набагато більше часу для навчальної роботи. І останній виклик – це 
відсутність єдиної уніфікованої електронної платформи для навчання. Адже в 
процесі дистанційного навчання викладач може використовувати різноманіт-
ні онлайн-сервіси, які він опанував. Але студенту доведеться створювати об-
лікові записи в цих сервісах та опановувати кожний, що лише ускладнює на-
вчання та зміщує фокус зі змісту предмета на застосування цифрових техно-
логій. 

Дистанційне навчання – це не альтернатива очному навчанню. Тут за-
стосовуються свої форми, свої методики. Та жодний розумний електронний 
засіб не може замінити викладача, ВНЗ, соціум та спілкування. Проте сучасні 
викладачі мають бути готовими до форс-мажорних обставин і володіти мето-
дикою дистанційного навчання, яка зараз тільки розвивається.

Література:
1. Логінова Н. І. Використання технологій дистанційного навчання в 

традиційному навчальному процесі // Наука і освіта: Науково-практичний 
журнал Південного наукового центру АПН України. Одеса, 2004. № 4-5. С. 
181-185. 

2. Медвідь О.М. Дистанційне навчання у руслі Болонського процесу // 
Актуальні проблеми навчання та виховання людей з особливими потребами. 
2008. №5(7). С. 156-160. 

3. Кухаренко В.М., Бондаренко В.В. Екстрене дистанційне навчання в 
Україні: Монографія / За ред. В.М. Кухаренка, В.В. Бондаренка. Харків: Вид-
во КП «Міська друкарня», 2020. 409 с.

4. Брустінов В.М., Янушевський В.Г., Тімофеєв П.А. Деякі методоло-
гічні аспекти впровадження дистанційного навчання в Україні // Актуальні 
проблеми навчання та виховання людей з особливими потребами. 2014. 
№1(3). С. 446-449. 
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ВИКОРИСТАННЯ ГРАФІЧНИХ ЗАСОБІВ WORD

В КУРСІ «ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ЕЛЕКТРОТЕХНІКИ»

О.Ю. Розіна,  Т.А. Ревенюк,  В.Д. Галіулін,
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Курс «Теоретичні основи електротехніки» ‒ базова дисципліна для ба-
калаврів спеціальності 141 «Електроенергетика, електротехніка та електро-
механіка». Оволодіння основними поняттями та методами розрахунку елект-
ричних та магнітних кіл є запорукою успіху у подальшому засвоєнні спеціа-
льних дисциплін, визначених відповідними освітніми програмами. 

Теоретичний апарат електротехніки базується на складних математич-
них поняттях і методах: фазові співвідношення гармонічних функцій, векто-
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рна інтерпретація коливальних процесів, комплексні числа, розкладання пе-
ріодичних функцій в ряд Фур’є та інш. Наданий перелік включає окремі роз-
діли математики, які перетнулися в електротехнічних задачах. Теоретична 
електротехніка наповнює суто математичні поняття електротехнічним зміс-
том, адаптує формалізовані методи  до практичних задач електротехніки,  
пропонує простіші методи їх розв’язання.  

Особливе місце при вивченні електротехніки  надається будові вектор-
них діаграм напруг і струмів для кіл синусоїдних струмів та магнітних кіл 
різної складності. В рамках дистанційного навчання перед викладачем стає 
актуальною задача показати технологію будови векторних діаграм 
комп’ютерними засобами у «прямому ефірі». Тому був проведений аналіз 
засобів, запропонованих іншими спеціалістами з цього питання.   

Серед матеріалів, представлених на форумах звернули на себе увагу: 
https://www.twirpx.com/file/1274154/ - Латанов Ю.В. Vertox v1.01 - спеціалі-
зована програма для створення  векторних діаграм, розроблена в 2003 році, і 
з того часу вона не удосконалювалась; ця програма потребує реєстрації перед 
тим як отримаєш можливість  її продіагностувати;
https://www.youtube.com/watch?v=ZhKo4mlx6D4 ‒ будова векторної діаграми 
в середовищі МаthCAD; зауважимо, що освоєння інструментів та можливос-
тей  МаthCAD є самостійною складною задачею; тому рекомендувати студе-
нтам паралельне  освоєння базових понять і методів електротехніки та опа-
нування інструментів та технологій МаthCAD є недоцільним; 
https://exceltut.ru/vektornye-diagrammy/ - рекомендації та деякі алгоритми що-
до  будови векторних діаграм в середовищі Excel; безумовною перевагою 
цього матеріалу є те, що Excel ‒ поширена офісна програма; але запропоно-
вані алгоритми є відносно складними і не дають необхідної наочності при 
реалізації їх під час лекції. 

Наш досвід показав, що різнопланові навчальні задачі, що виникають 
при вивченні дисципліни «Теоретичні основи електротехніки», можуть бути 
успішно розв’язані графічними засобами  WORD.

Основними графічними елементами, що використовуються в векторних 
діаграмах, є вектори струму та напруги з визначеними кутами між ними, та 
зв’язані з ними трикутники опорів.  Графічні можливості WORD дозволя-
ють ефективно працювати з цими об’єктами:
- можна задавати довжини векторів (з точністю до 0,01 см);
- повертати вектори і стандартні фігури на заданий кут (з точністю до 1о);
- вимірювати довжини векторів та кути практично з такою самою точністю.

троте

ся будддддоооооввіііііі вввектор
ів та мммммаааггггггнннннніііітттнннннииииих кіл 
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ому був прррооооооовввввввведений аналлііііззззззз 
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v=ZhKo4mlllxxx6666DDDD44 ‒ бббббббуууууудддддддова векторн
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Для прикладу на рис.1 показана послідовність будови векторної діагра-
ми для навантаження, опір якого заданий виразом )15,222,3( jZ Ом. 
Прикладену напругу задаємо вектором, орієнтованим уздовж осі Ox.

Опір Z представляємо у вигляді трикутника опорів. Обираємо зручний 
масштаб 1 см:1 Ом і задаємо параметри стандартної фігури «прямокутний 
трикутник», використовуючи інструмент 1 (рис.1): висота відповідає реакти-
вній складовій опору, ширина ‒ активній складовій. 

Далі повертаємо трикутник на необхідний кут до співпадіння напрямку 
гіпотенузи  з вектором напруги U. Для цього використовуємо інструмент 2 і 
повертаємо трикутник покроково за годинниковою стрілкою, в нашому при-
кладі загалом на кут 34о.

Уздовж катету R спрямовуємо вектор струму I.
Для підвищення якості кінцевого результату можна скористуватися ін-

струментом 3, який дозволяє точне переміщення графічних об’єктів у вказа-
них напрямках з наперед заданим кроком.  Мінімальний крок переміщення 
(0,02 см) задається інструментом 4 «сітка та спрямовуючі». 

Звернемо увагу спеціалістів. Операцією «повернемо трикутник…» ми 
без обчислень, тобто графічно визначили зсув фаз між напругою і струмом ( 
φ = 34о), наступним кроком визначаємо коефіцієнт потужності. Засобами 
WORD можна також без обчислень визначити довжину гіпотенузи, тобто по-
вний опір навантаження, і далі записати опір навантаження і струм у показ-
никовій формі.  

Запропонована технологія практично без змін може бути застосована 
для розв’язання задач щодо кіл трифазних струмів з активним та реактивним 
навантаженням. За такою технологією можна графічно дослідити сутність 
процесу «компенсація реактивної потужності» в розгалужених колах синусо-
їдного струму.

Рис.1. Приклад використання графічного апарату WORD
для будови векторної діаграми напруг і струмів 

на посссссллллллііідовніссссссссттттттттьььььььь  бббббууууууддддддоооооовииииииии ввввввввееееееекккккторної
го заданиииийййй вввввираззоооооооомм 1222,3(ZZ 222,3(

вектоорррррром, орієєєєнннннннтовввввааааанииммммммм уууууууздовж осі
о у виггллллляяяддддіііі тррииииикккккууууттттнииииккккка ооооопппоооооооррррів. Об

адаємо параммммееетттттрррррииии стандаррррртттттнннної фіг
товуююючччччччииииии ііііііннннннсссссстррррруууууууммммееннннттт 1111 (рис.1): висо

ру, шииииирррррррииииииинннна ‒ актттииииивннннннніій ссссккккллаааааддовій. 
таємо трииииииикккккккуутник на нннннеееееееооооообббхідний ку

вектором нннннаааааапппппппррррррруги U. Дллллллляяя   цього в
о трикутник покккккрррррооокккккккоооооово зззаааааааа ггггоооооооодинни

галом ннннаааа ккут 34о.
Уздовжжжжж кккккааааааттету R спрямовуємо вект
Для пппііідддддддввищееееннннннннннняяяяя яякккккккооооості кінцевог

струмммеееееннннннтттттттооммммм 33333,,, яяяяяякккииииииййййй доззззззззвооооооооляє точн
ниххххх ннннааааааппппрямкаааааххххх ззззз   напеееееррррррреееееедддддд задан
(((((00000,,,0000000222222 сссссммммм) задаєтьььььсссссяяя іііііііінннннссссстттттрумен

ЗЗЗЗЗвввввееерррррнннннемо уваааггггггггууууу спеці
без обчииииссссслллееееенннннь, тобто гр
φφφφ = 34о), нннннааааассссссстттттттупним
WWWWWWWWOOOOOORRRRRD можна тако
внийййй ооопппппір наван
никовіііііійййййй форм

Запр
ддддддддлля розв
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пр

я граффффііііііччччччного апаратууууууу  WWWWWWWORD
діаграммммммииииии нннннннааааааппппррррррруууууууггггггг і струммммммміііііввввввв 
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Підводячи підсумок, зазначимо що  в рамках дистанційного навчання і 
перед студентами необхідно ставити нові задачі. Наприклад, при виконанні 
навчальних завдань використовувати засоби «комп'ютерного дизайну», що  
забезпечить якісне оформлення  графічної частини завдання.  Враховуючи, 
що WORD ‒ стандартна офісна програма,  для студентів 1-2 курсів вона дос-
тупна одразу при отриманні найпростішого комп’ютера, її можна рекоменду-
вати для використання   у  навчальних завданнях. 

До виконання таких нестандартних графічних завдань були залучені 
окремі студенти груп  А-20 (дисципліна «Електротехніка та електромехані-
ка») а також АЕМ-20 (дисципліна «Теоретичні основи електротехніки»). Ре-
зультати обнадійливі.  

УДК 004.422.833
ВИКОРИСТАННЯ ТЕХНОЛОГІЇ RESTFUL API В НАВЧАЛЬНОМУ 

ПРОЦЕСІ

О.М. Жигайло, М.М. Топор, 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса  

У наш час інформаційні технології використовуються в різних сферах 
життєдіяльності  у тому числі у вищих навчальних закладах. Вони покращу-
ють процес проведення занять, допомагають студентам виконувати практич-
ні завдання та покращують їх комп’ютерну грамотність. 

Процес навчання можна розділити на теорію та практику. Під час осво-
єння матеріалу студенти часто готують презентації для виступу, що дає мож-
ливість краще вивчити обрану тематику, а також донести її до інших студен-
тів. Дана методика взаємодії в рамках навчального процесу дозволяє освоїти 
більше матеріалу. 

На спеціальностях, які займаються вивченням інформаційних техноло-
гій практичні заняття більш об’ємні. Студенти займаються вивченням нових, 
актуальних напрямків, які потребують багато часу та зусиль для освоєння. До 
таких технологій можна віднести методи інтелектуального аналізу даних, які 
допомагають обробляти велику кількість інформації та аналізувати її, а саме: 
прогнозування, кластеризація, класифікація, нейронні мережі.

Під час проведення занять студенти займаються детальним вивченням 
таких методів. Досконало пізнати суть методів при використані існуючих 
програмних продуктів важко. Тому студенти вивчаючи методи інтелектуаль-
ного аналізу даних створюють програмні продукти, які можна використову-
вати в подальшому проведені експериментів з іншими студентами. Методи 
не є простими тому важко їх всі освоїти під час навчального процесу. 

Для вільного використання функціоналу створених програмних проду-
ктів застосовується технологія RestFul API. REST – це стиль архітектури про-
грамного забезпечення для побудови розподілених масштабованих веб-

ів вон
на рекккккооооомммммееееееен

дань бббббуууууууллллллииииии зааааалллллууучені 
ніка тааааа ееелллллллеееектроммммееехххххааааані-

ви електтттттттррроооооооотехніки»)))). РРРРеееее-

RESTFUUUUUULLLLLLL AAAAAAAPPPPPPIIIIIII ВВВВВВВ НННННАВЧЧЧЧЧЧЧАААААААЛЛЛЛЛЬНОМ
ОЦЕСІ

Жигайло, МММММ.МММММ. ТТТопоооооооррррр,,,,,,, 
акадееееемммммммія харрччччччооооовввввввииииххххх тттеххххххххннннннооооооооллогій, м

маційнііі тттттееееххноллллооогііііііїїїїїї використттттоовуют
ому ччииииисслллллллііііііі ууууууу вввввввиииииищщщщщщиииих ннннаввввчччальних зак

дення зззззззаааннннннняять, допооооооомммммаааааааггаююююттттььь студен
покращуююююююютььььььь їх комп’юютттттттеррррррну грамот

с навчання ммооооооожжжжжжннннна розділлииииииитттттиииииии на тео
ріалу студенти чааааассссссттоооооо гггггггооооооотттттттуууууууююююююютттттьь през

кращщщщееее вввиииивчити обрануу тттттееееееемммммаатику,
Дана ммммеееетттооооддика вввззззззаааааємодії в рамках

льше ммммммаааааатеееееееррррріалууууу.. 
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